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Attestatie van assistentiehonden  -  Regelgeving

In het decreet houdende de toegankelijkheid van publieke plaatsen voor personen met 
een assistentiehond van 20 maart 2009 vinden we in artikel 4 het volgende terug: “De 
attestatie van assistentiehonden gebeurt door gemachtigde assistentiehondenscholen. 
Een assistentiehondenschool is een rechtspersoon die honden opleidt tot assistentiehond 
en de assistentiehond toewijst aan een persoon met een handicap of ziekte waarvan de 
assistentiehond de zelfredzaamheid verruimt. De Vlaamse Regering wijst een instantie 
aan, of richt er één op, die belast wordt met het machtigen, volgens de voorwaarden, 
vermeld in artikel 4/1, van de assistentiehondenscholen en bepaalt de samenstelling van 
die instantie. Deze instantie beschikt over kennis inzake mens en dier, en de interactie 
tussen beide, en is in staat om de procedure, uitgewerkt overeenkomstig artikel 4/1, 
administratief te begeleiden.

De attestatie, vermeld in het eerste lid, geeft aan dat de hond specifiek is of wordt 
getraind als assistentiehond. De Vlaamse Regering kan de geldigheidstermijn waarvoor 
de attestatie van een assistentiehond geldt, bepalen.

De door de Vlaamse Regering aangewezen of opgerichte instantie ontvangt voor het 
uitoefenen van de opdracht, vermeld in het eerste lid, van overheidswege subsidies. De 
Vlaamse Regering bepaalt het bedrag van de subsidies, de modaliteiten van uitbetaling 
en de modaliteiten van controle.”

Op de website van de cel machtiging assistentiehondenscholen (www.celma.be) vinden 
we een lijst terug van de erkende scholen, alsook een verwijzing naar mogelijke sancties. 
Hierbij wordt volgende sanctie vermeld: “Als een assistentiehondenschool die niet 
gemachtigd is toch de assistentiehonden aflevert onder de naam van geattesteerde 
assistentiehonden, zal dit gezien worden als fraude en zal de bevoegde instantie 
verwittigd worden.”

1. Welke sancties zijn er voor een assistentiehondenschool die niet gemachtigd is en 
toch assistentiehonden aflevert? Werden reeds sancties opgelegd?

2. Kan een school die niet gemachtigd is, in haar advertenties of op haar website het 
woord assistentiehond gebruiken? Is hierop in sancties voorzien?

3. Is er regelgeving en controle naar scholen die niet-geattesteerde honden afleveren? 
Is er een lijst van scholen die niet-geattesteerde honden afleveren?

http://www.celma.be
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1. Een niet gemachtigde assistentiehondenschool mag volgens de huidige regelgeving 
een assistentiehond afleveren. Stelt die assistentiehondenschool de afgeleverde 
assistentiehond voor als een geattesteerde assistentiehond met bijhorend 
toegangsrecht, dan misleidt ze de klant en pleegt ze fraude. Komen dergelijke 
misleidende praktijken ter ore van de cel machtiging assistentiehondenscholen 
(CelMA), dan zal de CelMA de betrokken assistentiehondenschool hierop aanspreken. 
Tot op heden werden evenwel nog geen sancties opgelegd. 

De persoon met een handicap kan zelf een dergelijke misleidende en frauduleuze 
praktijk melden aan het Meldpunt van de FOD Economie (www.meldpunt.belgie.be). 
Dit Meldpunt is er net om oplichting, bedrog, fraude en illegale handelspraktijken te 
bestrijden. 

2. Zie antwoord 1. 

3. Neen. Er is geen regelgeving en controle naar assistentiehondenscholen die niet-
geattesteerde assistentiehonden afleveren. Een lijst van niet-gemachtigde 
assistentiehondenscholen is er evenmin.


